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Magántisztviselők mozgalma.
A szorgalmas tfs dolgos magán­

tisztviselőkből sorsukkal elégedetlen 
elemeket nevel a kormány, amely sem­
mibe sem veszi a magyar magántiszt­
viselőknek jogos kívánságait. Pedig 
ezek helyzetüknek javítása, sérelmeik 
orvoslása és jogviszonyaik szabályozása 
czéljából a fővárosban és a vidék több 
helyén esztendők óta gyüléseznek és 
népes gyűléseiken hozott határozataikat 
elküldik a kormánynak, meg a törvény- 
hozásnak.

Követeléseiket azonban mindeddig 
figyelmen kívül hagyta a kormány. A 
képviselőházban ugyan nagy ritkán 
esik szó a magántisztviselők helyzeté­
rő-, de a jóakaró tanács édes-keveset 
ér ott, ahol meleg támogatásra, segitő 
pártfogásra és az állam beavatkozására 
van szükség.

Megunták már a magyar magán­
tisztviselők, hogy tétlenül nézzék a 
kormány rideg magatartását és hideg 
közömbösségét velük szemben. Országos 
mozgalom megindítását határozták el 
és erősen hiszik, hogy sérelmeiknek 
ilyen keretek közt való fölpanaszolásá- 
val czélt érnek. Országosan szervez­
kednek tehát a magán tisztviselők és 
nagyobb nyomatékkai követelik hely­
zetük javítását.

A magántisztviselők jogviszonyai­
nak szabályozása, aggkori ellátása, 
keresetképtelenségük esetén való támo­
gatása és kötelező nyugdíjbiztosítása 
azok a nsgyfontosságu kérdések, a 
melyek évek hosszú sora óta még min­
dig a kívánt eredmény kilátásba helye­
zése nélkül a magántisztviselőknek 
legjelentősebb, egyszersmind azonban 
legsürgősebb kívánságai.

Hogy ez a kormány a kereskede­
lem érdekeit hathatósan védelmezi, azt 
tettekkel még nem bizonyította be. 
Csak frázisokkal.

Körülbelől másfél esztendővel ez­
előtt, amikor a magántisztviselők sérel­
meik orvoslását az akkori kereskede­
lemügyi miniszternél sürgették, a kor­
mány félhivatalosa azt irta, hogy 
nyugodtak lehetnek sz elégedetlen
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tisztviselők, mert készül már róluk 
az a törvényjavaslat, amelynek be­
nyújtását eddig eredmény nélkül köve­
telték. Egy időre, b.a nem is szerelte 
le, de lecsillapította a nyugtalanságot 
ez a félhivatalos híresztelés. Időközben 
a kereskedelmi tárcza vezetését uj 
ember vette át és egyidőben a minisz­
terváltozással eltávozott a minisztérium­
tól Nagy Ferencz is, aki a magán­
tisztviselők helyzetének alapos ismerője, 
érdekeinek védelmezője és a javaslat 
kodifikátora volt. Tény, hogy ez a 
sokat sürgetett javaslat már elkészült, 
de a benyújtását folyton halogatja a 
kormány. Á. magántisztviselők előttünk 
rokonszenves mozgalmának megindítása 
után reméljük, hogy mihamarabb elő­
terjesztik ezt a törvényjavaslatot.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— .4 képviselőház mai ülése. —

A fölébrsdt vita
A tegnapi nap rengeteg szónokot 

emésztett fól. Az ülés elején még tekinté­
lyes névsor büszkélkedett a fekete táblán, 
de mára már nem maradt belőlük, csak 
néhány név. Ám. a néhány név közt van 
egy olyan, a melynek viselőjétől el lehet 
várni, hogy uj életet önt a mar mar elhaló 
Nessi-vitába.

Éidekessége a mai ülésnek Itakovszky 
István tervezett felszólalása is. Rakoyszky 
a többség véleménye mellett készül állást 
foglalni. . .

Ily kilátások mellett nyitja meg, grot 
Apponyi Albert elnök féltizenegy óratájt 
az ülést.

Mizériák & Házban.
Napirend előtt Kubik Béla szólal fel 

a Házban uralgó légbuzam és egyéb mizé­
riák kiküszöbölése véget.

Kubik Béla: Az idő múlik s a Ház­
ban tapasztalt kellemetlenségek napról- 
napra elviselhetetlenebbé válnak. Hivatko­
zik az elnök egy Ígéretére, hogy módot fog 
adni a, mizériák és orvoslások megbeszélé­
sére. E megbeszélésre a végső számadások 
végett is szükség van.

Gróf Apponyi: Kilátásba helyezte, 
hogy ez ügyben zart ülést fog indítványozni. 
De előbb maga is tájékozódni kívánt. Ez 
megtörtént. Mihelyt a Nessi vita befejező- 

I dött, tervezi a zárt ülést. Kéri, hogy akkor 
j a szükséges műszaki közegek is jelen lehes- 
i senek majd.

A napirend következett ezután. Az 
első szónok :

Vázsonyi Vilmos: Napok óta cso­
dája a honvédvninisztert és igazságügymi­
nisztert, kik csodálatra méltó önfeláldozás­
sal állnak helyt e közjogi vitában, melyben 
a miniszterelnöknek sell tt volna helyt 
állnia. De Széli Kaim in kiállított mag* 
helyett egy európai hirii váltó- éa perrend 
jogászt, meg egy nagy múltú katonát, (ügy 
van I balról.) Elismeri a honvédminiszter 
g&vallórságát, a ki maga akarja fizetni a 
kormány egész számláiéit, de ő ezt nem 
fogadhatja el. Mert itt nem katonai, hanem 
kötjogi kérdésről van szó. (Úgy van ! bal­
ról ) A horraáuyeluök szavát szeretné hal­
lani. Ép ezért a honvédelmi miniszternek 
katonailag érdekes álláspontját fogja fog­
lalni. A miniszterelnökét nem foglalhatja, 
mert a miniszterelnök nem szól.

Foglalkozik tehát az igazságügymi 
niszter fejtegetéseivel. Azzal száll szembe 
első sorban, bogy a mentelmi jognak van­
nak határai. Ez a tétel egy fanatikus kodi- 
h ka tor tévedése. A mentelmi jog szokásjog.
S a szokásjognak csak egy hatása van!;: 
s megszűnés, A szokás jog olyan, mint az 
élő szervezet, mely a megromlott anyagokat 
kiváltja magából és uj anyagokat vesz fel 
magába s létezni csak akkor szűnik meg, 
a mibor élni is megszűnik A szokásjog fej­
lődő jog, a mely elavult dolgokat kivet ma­
gából s újakat föl vesz.

Vázsonyi: Az országot behálózzék 
olyan emberekkel, kiknek a katonaság czél- 
jait kell szolgálni a polgárság között (Úgy 
van.) A mentelmi jogot nem kell védeni, 
nem szabad kiei.grdm kezünkből. Nem fo­
gadja el a többség véleményét. (Elénk he­
lyeslés a szélsőbalon.)

Bartha Miklós: A mi jogtudományunk 
sajnos már évek óta a németből táplálko­
zik. Az igazságügymmiszter abszolút men­
telmi jogot említett és azok, a kik nem 
akarnak tudatlanoknak látszani, utána 
mondják abszolút mentelmi jog, pedig hát 
ő ilyet nem ismer. (Derültség ) 0 a kérdést 
egyszerűsíteni akarja, mert hiszen se a 
többség párlkérdést, se a kormány kabiuet- 
kerdóst nem csinál belőle. Kéri, alaku-jon 
át a Ház az igazság szerint. Arról van itt 
szó, hogy bármely néven nevezett büntető 

1 eljárás indítható-e a képviselő ellen a 
i Ház előzetes kikérése nélkül ? Ért a 

kérdést veszi beszéde fonalául. Mikor az 
I eset is szőnyegre került, a Ház elnöke ki­

jelentette, hogy mindaddig, mig a Ház 
határoz, addig ne Nessi, se a katonaság 

I semmit sem tehet. Ezt a határozatot az 
elnök a Ház egyhangúság! mellett hozta. 
Ennek folyománya az lett volna, hogy a 

! mentelmi bizottság másként határozzon. 
Ámde a bizottság nem jól fogta ftl a kér­
dést és alakult ott egy többség és egy
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kiHfcbtwe egy vita körül. Hát ő sem a *££*.«. » tel** -«..ményét ,,..m 
fogadja el, bár inkább a kisebbség veit 
Jn,í Mó hajlik. .V többség «lemfajrt 
fölötte károsnak tartja az ország 
tirossága ssenipontjából. He mlut<m e|. , llcm “lfogatthatö, kell ,-gy ofr» 
találni hogy a Ház megóvja szuverenitását.

A képviselők függetlensége érdekében 
hozatott az összeférhetlensegi Rentes es 
•örvény is, mely nem egyebb, unt a men 
telmi bizottság egyik alfaja. D« a ®n ji 
ioe nem a képviselők egyem fuggetlensc 
lének megóvása, hanem a , kepviselohaz 
politikai szuverenitása megóvása vegeit ho­
zatott. (Helyeslés.) A mentelmi jognak sze­
rinte ki kell terjeszkedni mindazokra a 
té msek re a melyek alkalmasak volnának 
S hogy a képviselőt politikai, törvény­
hozói működésiben gátolják, Mert egesz 
állami berend vzé-iink es politikai **iu.u 

• v A7 ut<d°ó 30 év alatt oda fejlődőit, 
wy ma napaág nem vagyunk biztosítva a 
végrehajtó hatalom ellen. H szén csak gon- 
Oaliuk meg hogy a választók szama 50 
év alatt csak nem Menyire redukálódott, az 
országban iszonyú burokraczia uralkodik, 
hány Százezer embernek van sorsa a ve - 
rehaitó hatalom, a kormány kezeben. Hat 
ha mind ezt tekintjük, nem szomorú dolog e 

„ ft niidőn egy félti ti azt keresi, mikent 
lehetne biztosítani a végrehajtó hatalom 
integritását a képviselőhazzal szemben. (Úgy 
van a szélsőbalon)

Kubik: Bizony szomorú.
Krasznay : Sőt veszedelmes!
Bartha : Ha mentelmi jogunk nem 

lett volna, akkor már út suhogtatta volna 
a hatalom vesszőjét tUgy van a s..e
ba'0nBeöthy Ákos: Le is sújtott volna.

Bartha: A katonai hecsuletbiroság 
megidézi az illető tisztet, Ítél, büntet.

8 Pichler : Még pedig szigorúan
Bartha: Hát akkor nem hatóság-9 

Kzrdi bo-y a becsületbirosag kotelezo-e 
r hadsereg minden tagjára, jóváhagyta-e 
ezt az intézményt a király. Abban a be­
csület bíróságban nincsenek is jogászok,
csak ^vnak^. Hát csak a jogászoknak

van esz© ? (Nagy AörülfcsögO . .. » ..
Bartha : Ennek a Háznak hatáskö­

réhez jelentékeny terjedelemmel tartozik » 
katonaság, Így a honvédség, az ujonezmeg-
a j m l ás , .

Beöthy: A szervezés is. .
Bartha : A képviselőház tagjai téka* 

kötelesség,zenien foglalkoznak a katona 
ügyekkel, tehát r-z. volna jo, bű mmel több 
tartalékos tiszt volna Dont a Hazban.

Fejérváry: Az helyes.
Bartha : Hogy megbírálhassak a ka­

tona dolgokat, megbírálhassa a vezérkart,
annak tudományát. . ,,, .•

Fejérváry : Azt mar nem bírálh tja
meg. (Nagy és zajos derültség.)

Bartha: De a képviselőnek nemcsak 
itt a Házban vannak kötelességei, hanem 
odakünn az országban is. Felvüagositam a 
népet, védelmébe venni, istapolm, támogatni, i 
(Zajos helyeslés a baloldalon.) Htszen több­
ször olvassa az újságban, hogy eJei í 
miniszter le l-utazik Temesvárrá, s ott eunt 
kezik választóival, bankettezik.

Fejérváry : De nem bujtogatok (De 
riiltség a jobboldalon. Nagy zaj az ell-nze- 
ken. Felkiáltások : Ki hajtogat ? Micsoda 
beszéd ez ?)

UEBREtiZENl ÜJISÁti

Bartha: Az emberiségnek sohasem
azok tettek szolgálatot, a kik a keresztet a 
mellükön vitték, hanem, a kik szón weg 
haltak. Jegyezze meg a mnuszUt ur, gy 
a kik az emberi,ég haladásai elomozdi ot 
ták. mindig bujtogatok voltak (Adja., _ 
szés.) Sajnálja, hogy a miniszterrel p r.
kell szállnia. „ .Kubik : Hiszen o hajtogat . (L>e
nÜt t Bartha : Határozati javaslatot ad be, 
melv szerint utasittatik a honvédelmi mi­
nis'W, tegyen lépéseket az iránt, hogy • 
képviselőház Nessi mentelmi jogát tag- 
gössze fel. (Zajos helyeslés a szélsőbalon )

I
var a maga egészében éa diezéb n nem 
lesz jelen az ünnepen, csak az udvar- 

i nak egyetlen tagja jelenik meg Nem 
! hisszük, hogy akár a klostemeuburgi,
! akár a bécsi, akár a holíabrtmni üune- 
I pek ilyen kevés közvetlenséggel foly­
té volna le. Pedig ez az ünnep van 

! 0iyftn jelentőségű, mint akár a klost»r- 
■ neubargi, akár a bécsi, akár a Lolla-
í brunni ünnepek voltak.

Hja! Ez csak magyar nemzeti tin-
í tiep és nagyon hideg van!...

UKli november 26

j&, nagy hazafi szobra. 
Leleplezési ünnepély a szobában.

Ma, szerdán nagy és nevezetes 
alkalmi ünnep van Magyarországon, a 
mely az ilyfele közönséges ünnepek 
jelentőségét messze túlhaladja. A Ma­
gyar Nemzeti Muzeum jubilál. Éppen 
száz esztendeje annak, hogy gróf Szó- 
chény Ferencz hazafias és önfeláldozó 

i tette folytán megalakult a Muzeum, a 
mely száz év alatt az ország legelső 
kulturintézetévé és a nemzet büszke 

! ségévé vált.
Ezt a jubileumot ünnepük Magyar- 

! országon, Magyarország fővárosában. 
Sajnos, eh ez az ünnephez a király is­
mét nem jöhet el, mert hi*z mindenki 
tudja, hogy a király beteg. Reumatikus 
fájdalmai ' vannak. Ilyen körülmények 
között nem is lehet kívánni, hogy ő 

i felsége jelen legyen. József Ágost fo- 
i herczeg fogja a felséget, per procura 
I helyettesíteni, a mi magában szép és 
I helyes aktus. Nem is képzelhető, hogy 
i az uralkodó, vagy annak helyettese 
i részt ne vegyenek ilyen nagy fontos-
I aágu jubileumon.

Azonban más mozzanata is van 
ennek az ünnepnek. A muzeum alapí­
tójának, gróf Széchény Ferencznek a 
szobrát fogják a Muzeum-kertben le­
leplezni. Ily szoborlelepzések úgy tör­
ténnek, hogy díszes társaság kivonul a 
szoborhoz; asután az intéző megkéri a 
legelőkelőbb tagját ft gyülekezetnek, 
engedné meg kegyesen, hogy a szobor­
ról a lep'et levehessék.

Az azonban itt, ez alkalommal 
„per wops- történik. Nagyon hideg 
van. Majd csak a meleg szobában kéri 
ki erre az igazgató a főherczegtől az 
engedélyt a szobor leleplezésére, óz en­
gedély megadatván, az udvarban majd 
négy-öt szolga lerántja a leplet a szobor­
ról s a kinek kedve van, majd az ab­
lakhoz áll és nézi az aktust, A kinek 
nincs kedve, az nem áll oda. így lep­
lezik U legnagyobb kuUwintézetünk meg­
alapítójának szob'át.

Nem is szólva arról, hogy az ud-

Egyesületek,
A nöegylet meghívása. A deb- 

reczeni jótékony nőegyesület az általa tenn- 
tartott s a város által is támogatott nép­
konyhát deczember hó 14 ikén délben 12 
órakor nyitja meg. A megnyitó ünnepségre 
a nőegylet elnöksége tegnap meghívta a 
városi tanácsot. A tanács a kiküldöttről 
legközelebbi ülésén fog gondoskodni.

A tiefcreczeni tisztviselők ön­
segélyző egyesületénél Szabó Lajos által 
elfoglalt pénzbtiszedői állás lemondás kö­
vetkeztében üresedésbe jővén, arra Tenyes 
Sándor nyugalmazott rendőrt alka.máztuk s 
láttuk el a szükséges Írásbeli meghatalma­
zással. E körülményre ez utón van szeren­
csém az egyesület igen tisztelt tagjai 
figyelmét felhívni. Debreczen, 1902. nov. 
24. Oláh Károly tanácsnok.

VIDÉK.
Megégett gyermek.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt 
szombaton este Kély községben, a hol két 

1 mi család gyermekei szenvedtek tüzhalalt.
1 Grosz Jenő kelyi községi orvos házánál - 
j mint. tudósítónk Írja — vendégek voltak 
1 látogatóban, köztük Stern Fülöp malom- 
! tulajdonos is, feleségével és két gyermeke- 
' vei Estefelé uzsonához ült a társaság a a 
j gyermekeket pedig a Groszék két gyerme- 
j kével együtt a gyermekszobában helyez- 
j tók el és ott is terítettek a részükre.

Groszék cselédje egy Iá opát. he lye­
zett a gyermekik asztalára s azután ma- 

; »ára hagyta a gyermekeket, hegy a vende 
! geknek szolgáljon az uzsonánál. A társaság 
: vigan költötte az uzsonát a mikor a gyer­

mekszobából kétségbeejtő sikoltozás hallat­
szott. Odarohantak a szobához es a mint 
az ajtót felrántották, borzalmas látvány tá­
rult szemük elé, az egész szoba s benne 
négy gyermek is lángban állottak Az any 
a gyermekeikhez rohantak és kihkartak 
menteni őket, de e közben az ö ruhaju
tüzet fogott, n„

A férfiaknak nagy nehezen sikerült az
asszonyok ruháit eloltani és a gvernie e 
röl is lerángatták az égő ruhát, de m 
ekkor a négy gyermek oly súlyosan oss.. - 
égett, hogy kettő közülük meg azon eu 
meghalt, a másik kettő pedig, ogys 
Grosz Jenőné is súlyos égési sebek köve

, , . , 1 ±f ÜT A „J0HN“-fé!e szabadalmazott kémény
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keztében a halállal vívódnak A szerencsét­
lenség abból keletkezett, bogy az egyik 
gyermek az asztalterítővel lerántotta az égő 
lámpát, a mitől azután a szoba és gyerme­
kek ruhái is meggyuladtak.

VadáeBtársaeág Hajdúnánás«»«.
Hajdúnánás város vadászai vadásztársasággá 
szervezkedtek. Alapszabályaikat az alispáai 
hivatal utján tegnap terjesztették föl a bel­
ügyminiszterhez.

Megfuiadt áss ökör alatt. Pusz 
tauilakról Írja tudósitónk, hey Pataki 
János 14 éves cselédfiu szombat éjjel az 
istállóban a jászolba feküdt aludni. Az 
istállóban öt ökör volt a jászolhoz láncolva, 
a melyek Lözül az egyik elszabadult s du­
lakodni kezdett a többiekkel. Ezenközben 
egyik ökör a jászolba esett és összenyomta 
az alvó gyermeket, a kit reggel holtan, 
megfuladvá, találtak a jászolban. A hatóság, 
bár bűntény fennforgása ez esetben teljesen 
kizártnak látszik, vizsgálatot indított a do­
logban.

Halál as örökség miatt. Tőkés 
község lakosait véres eset tartja igalomban, 
a melyről tudósítónk a következőket jelenti 
nekünk : Tóth Ignácz tőkési lakos egy ház­
ban lakott sógornőjével. Tóth Pálnéval, a 
férje két év előtt halt el s a kinek egy 
négy éves gyermeke volt. Az apa halála 
után a gyermeket illette meg a fél ház s 
ezen a czimen ott is laktak a házban. 
Tóth Ignácz nem jó szemmel nézte az öz­
vegyet és a gyermekét, mert a házat ma, 
gátak szerette volna megszerezni. Vasárnap 
este Tóth Ignácz részegen ment haza a la­
kására a egyenesen az özvegy lakásába 
tartott, a hol az özvegyet agyouveróssel 
fenyegette. Tóthnénak sikerült a részeg em­
ber elől kimenekülni az udvarra, azonban 
bent maradt a négy éves gyermek, a ki a 
kemencze mellett aludt. A részeg ^ Tóth 
Ignácz erre a gyermekre vetette magát és 
doronggal addig verte a gyermek fejét, mig 
azt teljesen összetörte. A szerencsétlen 
gyermek agyveleje is szetfröcscsent. Totbne 
sikoltozására összefutottak a szomszédok, a 
kik alig tudták megfékezni a gyilkos em­
bert. A gyilkost letartóztatta a csend­
őrség.
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Uí BX#rel nee 0?inéaz. Pa-
lágyi Lajos, a debreczeni színtársulat 
rokonszenves szerelmes színésze, a kit 
a debreczeni közönség hamarosan meg­
szeretett, már Orosházán, a színtársulat 
nyári állomásán elszerződött Krecsányi 
Ignácz temesvár—budai színigazgató 
társulatához. A távozó művész helyére 
Makó igazgató Cserny Bélát, a mis- 
kolczi színház tagját szerződtette, a ki 
nagyobb színpadon ezúttal először log 
szerepelni.

A fötd. Kemechey Jenő és Maianyai 
Dezső magyar levegőjű, ezinmagyar lelkű 
darabját: „A föld“ et a jövő hónap folya­
mán mutatja be Makó Lajos színtársulata. 
A nagy sikert aratott darab Makó rende­
zésében kerül szinte s a drámai személyzet 
java része szerepel abban.

DSBHBCZmO ÜjfSJU»

Mulatságok.
dandárok 'íáBOsestélve. A deb­

reczeni gazdasági tanintézet hallgatói de- 
czember 13-án az Arany Bika szálloda dísz­
termében tánczeatélyt rendeznek. Az idén 
a jogászok rendezik a felváltva rendezni 
szokott bált, igy a gazdáazok tánczestélyón 
fogják bálrendezői talentumukat bemutatni, 
a mely már a régi időkből is hires. A 
tánczeetélyre már molt felhívjuk * közön­
ség figyelmét.

Kereskedő iQ&k hangwrtmi y e. 
A debreczeni kereskedő ifjak egylete ds- 
csember hó 5-ikén a kereskedő társulat 
dísztermében hangversenyt rendez. A hang­
verseny különösen érdekes pontját képezi 
Hahn el Arankának, a színtársulat művész­
nőjének szavalata. Felolvas a hangversenyen 
Szőj ka Gyula, a kereskedelmi akadémia 
igazgatója is. Az érdekes hangverseny sor­
rendjét a rendezőség legközelebb állapítja 
meg véglegesen.

Honthy bá«& színmű, tegnap kis 
közönség előtt, de nagyon élvezhető elő­
adásban folyt le. Menszáros Margit és 
Pa lágy i Lajos alakítása művészi magaslaton 
állott Bőven ki is vették részüket a kö­
zönség osztatlan elismeréséből, A szereplők 
közül még Pataki és Farkas Béla váltak ki 
gondos, átórzett. alakításukkal.

Ruzsínazky Ilona s-zerzíítt-
tetéae. Színházi körökből szivárog ki 
a hir, hogy Makó igazgató koloratur 
primadonnának a jövő szezonra B. 
Ruzsinszky Ilonát, a pécsi nemzeti 
színház kitűnő énekesnőjét szándékozik 
szerződtetni. Makó és Ruzsinszky most 
folytatnak szcrződtetési tárgyalásokat. 
Népszínmű énekesnője Makónak az ed­
digi megállapodás szerint a jövő sze­
zonban is Áldor Juliska lesz, minthogy 
F. K ál lay Lujza újabb egy évre Ko­
csányihoz szerződött. A népszínmű pri­
madonnákat különben minden nagyobb 
igazgató keresve keresi, mivel hogy 
F. Kállay Lujza, Székely Irén és Kom- 
lóssy Emmán kivül első rendű nép­
színmű énekesnő alig van.

slMÖK.

Nyomor elől a halálba.
Debreceen, nov. 25.

lía a tél megrázza zúzmaráé sza­
káiét és öivitó hideg szelet küld le 
hozzánk, egy pillanat alatt be ál! a 
nyomor. Szellős viskókban, napszámból 
élő emberek heted- nyolczad magukkal 
betevő falat nélkül küzdenek az Ínség­
gel. Nincs munka, nincs kenyér!

A'« Ínségnek, a nyomornak ke­
serve kergette a végső kétségbeesésbe 
Zsurka János Csigo-kert 45. szám 
alatti lakos napszámost is. Napok óta 
munka nélkül tengődött, a nyomor ko­
moran kegyetlen óráit élte, szóval éhe- 

! zett. Egyelőre reménysége sem volt,
I hogy szomorú állapotán segítsen.

Elkeseredésében ma reggel elővette 
kenyérvágó kénéi és azzal a hord d közzé 
szúrt, azután pedig halkarj át szurkát (a 
össze több helyen. Az első erős szúrás­
tól elvesztette eszméletét és ilyen álla­
potban feküdt sokáig. Szomszédai talál- 
tak reá, a kik aztán beküídték Zsurka 
Jánost a kőzkdrbázba. Az öngyilkos 
jelölt most. a közkórház sebészeti ősz-

I tályán fekszik. Állapota súlyos, de or­
vosi vélemény szerint felgyógyulása va- 

! ló szinti.
Szomorú nyitánya ez a tél nyo­

morának. Ki tudja, hány Zsurka János 
akad még a dermesztőén hideg de­
cemberi napokban ?

* Szarnál?! hirek. Benedek János 
dr. országgvülési képviselő Debreczenben 
időzik. — Vecsey Imre tb. főjegyző, tanács­
nok még mindig gyöngélkedik, a mai köi- 
gyülésen azonban már valószínűleg részt 
fog venni.

* A m»l városi közgyűlés.
A. város törvényhatósági bizottsága ma 
délután 3 órakor tartja meg november 
havi rendes közgyűlését Puky Gyula 
főispán elnöklésével, A tisztujhás előtt 
ex lesz az utolsó ölese a város atyái­
nak, a januári közgyűlés már uj ta­
nácsosai, uj polgármesterrel fog tár­
gyalni. A mai közgyűlés tárgysoroza­
tára több nagy fontosságú ügy van ki­
tűzve. Természetszerűleg legfontosabb 
és legaktuálisabb a hetedik tanácsnoki 
állás kérdése, a mely fölött ez a köz­
gyűlés van hivatva dönteni. A feleke­
zeti iskolák segély ügyében is ezen a 
gyűlésen határoznak ismételten. — A 
piaczi és vásári rendfenntartást is ezen 
a gyűlésen intézik el. Sorra kerül egy 
egész megyei átirat, fontosabb kérvény.
Á gyűlés, ha nem csap át a szenvede­
lem ösvényére, bőt nap alatt valószí­
nűleg véget ér.

* Tisztujitáeí mois.fitttimak. A 
polgármester jelölés a szab'tdelvüpartban 
már vasárnap végbement ; Simonffy Imre 
visszavonulása folytán a szabadelviipárt 
népes értekezlete által egyhangú lelkese­
déssel fölkért Komlóig Arthur a polgár­
mester jelöltséget elfogadta és ez ideig 
még más polgármester-jelölt Debrecenben 
publikálva nem lett. — Annál feltűnőbb 
jelenség tehát, bogy a fővárosi ^ lapokat 
egy forrásból eredhető hir jarta be, 
hogy a függetlenségi í árt, polgármesterül 
saját elnökét léptette volna fel. — ügy 
szintén az, hogy a főjegyzőségre mm- 
denik párt Vecsey Imre tanácsnok, tb. 
főjegyzőt léptette volna fel. Ez a körül­
mény az illetékes faktorok által még meg­
erősítve nem volt.

* Csend őraágü Kirak. Scbwarcz 
Dávid tiszafüredi lakos sz egyeki, ország­
úton elvesztett 150 korona értékű liba- 
tollnt, mely egy ágy térítőbe volt begyü- 
möszölve. A tollat Vincze Istvánná találta 
meg, a ki azonban állítása szerint atadta 
azt nyomban a, tulajdonosának. Scbwarcz 
tagadja ezt s most a csendőraégnól van az 
ügy, — Ilajduszováton kirabolták Ötvös 
Imre kovácsmestert. A rablók éjnek idején 
törtek be az udvarra s miután a szolgá­
lót megkötözvén, ártalmatlanná tették, 
behatoltak a hátsó lakrészbe, honnan min­
den elemelhötő dolgot elloptuk. A csendőr­
ség kerepi a vakmerő rablókat.

* Tolvaj eszméletlen, állapot­
ba. Lopásért ismét elfogták Vass Mihály 
csavargót. Teknőt lopott a Homokkert utczán 
lakó Krausz Izidortól, a mit nyomban el­
adott. Az árából szom j át csillapítani be­
ment egy pálinkamórésbe. a hol annyi gőzt 
szedett magába, hogy az érte menő rend­
őrök eszméletlen állapotban szállították be 
a börtönbe. Ott astÁ-i elég ideje lesz a ki­
józanodáshoz.

Téli ruha mindenkinek, ennek beszerzése gyakran nehéz, legkivált, ha nem uj friss hozatalé áruk dbst Jcell választan 
továbbá tulköveMés óe alkudozás nyílt teret enged a A c*rv\e* | z~)Ca JT0^*5
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* Liohtbltixi Albert gyis*a 
Lichtblau Albert katonai előkészítő tanfo- 
lyam igazgatót súlyos csapás érte. Nagyanyja 
ö-vegy Wolf Áhrahámné tegnap végelgyen­
gülésben elhunyt. A boldogult matróna, 
szokatlanul magas kort ért meg. 1801 ben 
született, ez évben töltötte be életének siáe- 
erjtiedilc évét. A százesztendős öreg asszony 
élete végéig megtartotta szellemének fris­
seségét s magas korát csak az árulta el, 
hogy az utóbbi években már csak nehezen 
tudott járni. Halálát végelgyengülés okozta.
Az elhunyt matrónának 80 éves leánya ma 
is él. Özvegy Wolf Ábrahárnnénak ma dél­
után 3 órakor lesz a temetése, az Arany 
János utcza 23-ik számú gyászházfcól.

* Ismét tüzhalál. A vizsgáló- 
bírósághoz következő tartalmú sürgöny 
érkezett tegnap Tisza-Caegéről: Vacsi 
Márton ősegei lakos bat éves Lídia 
leánya megégett. Meghalt. — A dél­
után érkezett szűkszavú távirat nem ad 
részletesebb felvilágosítást a halál kö­
rülményeiről, de szmte bizonyosra ve­
hető, hogy a gyermekleány gondatlan­
ságnak lett áldozata. Novemter havá­
ban ez a második tíizhalá! Ősegén s a 
harmadik Hajdumegyéhen. Viszonyaink 
e tekintetben tehát tűrhetetlenek s 
mint most értesülünk, az arra hivatott 
hatóság legközelebb sürgős felterjesz­
tést intéz a kormányhoz, melyben óvó- 
intézkedések elrendelését kéri a hajdú- 
megyei községek fakóira nézve. A kir. 
ügyészség indítványára a v.-bíróság 
elrendelte a holttest felbonczolását, mit 
Ujfalussy vizsgálóbírói segéd jelenlété­
ben dr. Izsó törvényszéki orvos ma 
ejt meg a helyszínen.

* Iparosok gyűlései. Tegnap dél­
után a csizmadiák és lakatosok szakosz­
tálya tartott előkészítő gyűlést. Ma a hát­
ralevő szakosztályok tartanak értekezletet. 
Az ipanestülefc elöljárósága holnap délután 
négy órakor tartja rendes havi ülését. 
Ugyancsak ma este 8 és fél órakor, az 
újonnan alakult testületi betegaegélyző 
pénztár igazgatósága ülésezik,

* Megssttnt beieg&egélyzö pénz­
tár. Az iparos ifjak betegsegélyző pénztára 
tegnap este igazgatósági ülést tartott, me­
lyen határozatba ment, hogy a pénztár a 
jövő hó elején feloszlik. A feloszlás közvet­
len oka, hogy megalakult a testületi pénz­
tár, melybe az iparos ifiake mintegy bele- j 
olvad. A segédek betegsegélyző pénztára ■ 
tehát elvileg ma is már megszűntnek te- i 
kiüthető.

* Megőrült MKereimi csaló­
dás miatt. Mindig felsír az ember 
lelke, ha szaporodni látja a fdhalottak, 
az elborult elméjüek számát, Tegnap 
egy virágzó korú, életvidám hajadon? 
vittek a nagykállói tébolydába. Csöregh 
Z-mzsánnának hívják s egyik legszebb 
lánya volt Tetétlennek. A története 
olyan ismerős: megcsalta a szeretője. 
Előbb sírt, átkozódoít a leány, azután 
dühöngöm kezdett, mig szivének fáj­
dalma elméjére nem borult. Betegsége 
oly mngasfoku, hogy felgyógyulásához 
alig van remény.

* Vére* fooBBKU. A bosszuállásnak 
különös módját eszelte ki dr. Popper Mór 
orvos egy ismeretlen haragosa. Elvakult 
dühében berontott az orvos udvarára, e.ye-

nesen baromfi-ketrecének esett és egy «lesre 
fent kés segélyével gyilkolt nyakra-főre. 
Valamennyi apró jászárát leoldósu s tele 
szórta vele az udvart. Bosszúját igy lehűtve 
észrevétlenül távozott az udvarról. Dr. Pop­
per Mór pedig panaszt emelt ismeretlen 
haragosa ellen a rendőréé nól.

* Dr. Wólaik & Nándor
gy.obra., A debreczeni róna. kath. egy­
ház köztiszteletben álló püspökének
Wolafka Nándor dr. nak már életében 
elkészült a szobra. És pedig nem is
egy, hanem 5 00 szobra egyszerre.. 
Leidanfrost Ármin, az ügyes piro­
technikus, a ki műkedvelő szobrász is 
egyúttal, készítette el Wolafka dr.
szobrát abból az alkalomból, hogy tiz 
é.es d breczeni lelkészségét megünne­
pelte. Az ügyes mellszobor 10 óv előtti 
arczkép után készült s 500 példány­
ban kerül forgalomba. Egy szobor ára 
2 korona a kapható Leidenfrost Ár­
minnál.

* A hitzfcí kamarák tanács ko­
ssá ,»a. A képviselőház igazságügyi bizott­
sága tudvalevőleg az uj polgári perrendtar­
tásnak nemcsak a könyvkivonati perekről 
intézkedő 34-ik §-át akarja a kereskedelmi 
körök óhajával ellenkezőleg szövegezni, 
bánom a kereskedelmi perekben ítélkező 
bíróságok mai szervezetéből is ki akarja 
ejteni a gyakorlatban oly kitünően bevált 
ülnöki intézményt, melyet pedig az összes 
kamarák egyet érteim üleg helyesel tek és 
szükségesnek ítéltek. Ennek meggátlása vé­
gett a budapesti kamara termében pénteken, 
nov. 29 én délelőtt 11 órakor értekezletet 
tartanak a magyarországi keresk. kamarák 
E gyűlésen a debreczeni kamara képvisele­
tében Szabó Kálmán elnök és Szávai) Gyula 
titkár vesznek részt

* íp&rtestüiüt tárgy- 
sorisj&téka. Az ipartestület pár hét­
tel ezelőtt, az ipar és kereskedelmi 
kamara utján azt kérte a kereskede­
lemügyi minisztertől, hogy karácsonyi 
mun its kiállításán távgysorsjétékot en­
gedélyezzen A miniszter a kamara fel- 
terjesztésére tegnap küldötte meg a 
választ s t bben tudatta, hogy a sors 
já..ékot jótékony czélra engedélyezi. 
Megjegyzi a miniszter, hogy a sors­
játék tárgyai csakis magyar ipari ter­
mékek lehetnek s hogy a sorsolás 
megejtésére Debreczeo törvényhatósá­
gának egy politikai biztost kell ki­
küldeni.

* Talált, pénz aw adőpónztáv- 
h&xi. Jelen körülményre fölhívom mindazon 
nagybecsű adófizetők figyelmét, a kik folyó 
november hó 24 én, hétfőn délután adót 
fizettek, mert azok közzül v; laki, ugyanak­
kor hivatali szobámban 10, azaz tiz koronát 
elhagyott. Ezen összeget tőlem, ugyanott 
teljes beigazolás után bármikor, egy pár 
nap alatt átveheti. Azontúl, illetékes helyre 
fogom beszolgáltatni. Koszorús Kálmán, he­
lyettes adópénztárnok.

* Ellopott vaeeora. A csegei ha- 
; táron levő Nagymajorban nagy vigaságot
j akart csapni Cinege József tanyás abból az 
I alkalomból, hogy feleségének születésnapja 
í beköszöntött. El is készült az ünnepi 
: lakoma s a karám melletti kunyhóban 
I rendre el volt helyezve három sült kacsa, 

nehány tányér kocsonya, meg sok-sok 
sütemény. Másnap délben vette észre a

gazda, hogy kunyhóját feltörték s összes 
elemózsiáját elloptak. A csendőrök Bodó 
Lajos béres személyében nyomozták ki a 
tettest s feljelentették őt a járásbíró­
ságnak.

* Járványos bajok. Nem felesleges 
e vörheny járványos időben egy ismerősünk 
közlését leadni, ki azt Upas talta, hogy 
gyermeke egy nagy mérvű differitiszes h íj 
után könnyen megkapja a ragályos bajokat.
A vörhenyt, a mint gyermekén észrevette, 
házi orvosa dr. Dsrekassy István első sor­
ban a betegnél a gyomor kitisztítására s a 
torok kezelésére fektette a súlyt s a ren­
des orvoslás a gyermeket megmentette. A 
gyomor rendben tartusa tehat ragályos ba­
joknál is első B legfőbb fontosságú dolog.

* A képki&ilitá.«. Holnap dél­
után 5 órától 7-ig H képkiállitás összes 
helyiségeiben sétahangversenyt rendez 
a müpártoló egyesület, amelyre a 
rendes tárlati belépő díj mellett mehet 
el a közönség. A tárlat iránt tegnap
— különösen az esti órákban — mu­
tatkozott élénk érdeklődés. Zsongott a 
teremben a jobbára hölgyekből álló 
közönség » egyik-másik nézőben vevő- 
hajlandóság is mutatkozott. A tárlatot
— mint értesülünk — egymás után 
nézik meg az összes debreczeni tan­
intézetek.

•* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatal tegnap a következő halálo­
zásokat jegyezte be: Csóka Ilona ev. ref. 
4 napos, özv. Tőke Istvánná r. k. 61 éves, 
Vanicskó Sándor r. k. 6 éves, özv. Hojsza 
Józsefnó ev. ref. 66 éves.

* Megakadályoz ott légyott. A 
I szerelmes lovagok és troubadurok kora úgy 
1 látszik még nem ment ki a divatból. Ezt

látszik bebizonyítani Kiss Balázs szolga
legény tegnao esti kalandja, a ki ebben a
szürke reális világban arra a gondolatra 
jutott, hogy szive választottját a holdvilág 
barátságos fénye mellett keresi fel Simonffy- 
utczán. Neumann Mór létráját kérdezés 
nélkül elvitta, oda támasztotta a három
méter magas fdhoz és bemászott az ud­
varra ; szerencsétlenségére épen a háztulaj­
donos elé pottyant, a ki felocsúdva első 
meglepetéséből, lefülelte a szerelmes lovagot. 
Kiss Balázs most vakarhatja a fületövót,

; mert a háztulajdonos az efféle tréfákat nem 
! érti e betörésért emelt panaszt a szerelmes 

hetes ellen. Könnyen szomorú vége lehet a 
szerelmi idilnek.

1902 november 26.

* Végignézték az öngyil­
kosságot. Van egy adoma ama, bizo­
nyos angolról, a ki ott álldogált a folyó 
partján s a mikor‘ megkérdezték tőle, 
hogy mit néz oly merően a habokba, 
igy felelt:

— Három órája beleesett a vízbe 
a feleségem. Aligha nem valami baja 
esett, mert nem bukkan föl újra!

Körülbelül ilyen jelenet játszódott 
le a börtönben. Bevitték Jován Máriát 
és két társával együtt V csukták. Az 
elkeseredett cselédleány aztán a bör­
tönben fej kendőjével a kályhacsőre fel­
akasztotta magát. Társnői szépen végig 
nézték az. izgató látványosságot s mikor 
látták, hogy a dolognak tele sem tréfa 
g az öngyilkos már kékül zöldül, akkor 
ütöttek lármát. A halál jelöltjét erre 
levág ák és sikerült is még életre 
kelteni.

Debreczen, Piacz-u. 
7. szám. (Veosey 
ház.) Vasak énuj ■MM

v&enemiiek. k<myh& fotmmtXezési és gazdasági qxikkok, minden ip&rághux tartozó szerszám á*
vasalás nagy raktára. IpCT" Olcsó beszerzési forrás.

Úrasszonyaim! rozsda mentes szénvasalóimra fölhívom becses, figyelmüket.
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* Zsebtolvaj a főtéren. A főtéren 
tolongó sokaságban tegnap délelőtt Gutt- 
mann Dávidné Verbőczy utczai lakos zsebé­
ből, valami iigyeskezü gazember egy fekete 
bőr’tárczát kilopott. A tárcsába három da­
rab nagyobb értékű aranygyűrű és néhány 
korona aprópénz volt. A rendőrség ke­
resi.

* Sikkasztó leány. Egy fiatal 
18 éves csinos, szőke hajú, kék szemű 
úri leányt, Sebőn Jankát országosan 
köröztet az aradi rendőrség. A csinos 
leány sikkasztott, a rábízott pénzből 
ezerké száz koronával nem számolt el, 
hanem megugrott. Hogy a bűnös cse­
lekedetre mi indította, eddig megállapí­
tani nem tudták, do azt hiszik, hogy 
szerelmese rábeszélésének engedve sík 
kasztotta el a pénzt, A sikkasztó leány 
és "bűntársának elfogatásira a kellő 
lépéseket a debreczeni rendőrség is 
megtette.

* Megszökött leány. Régen sej­
tette már Neuman Lipótné, hogy cselédje 
Kozák Juliánná nem tiszta kezű leányzó, de 
a lopáson rajra csípni egyszer sem tudta. 
Feltette tehát, hogy állandóan szemmel 
tartja. A ravasz leány azonban észrevette, 
hogy figyelik nem is nyúlt jó darabig sem­
mihez. Tegnap, mikor már úrnője bizalmát 
újból visszanyerte, belopódzott a szobába és 
egy csomó aprós-ígot összedett, ráadásul 
társnőjének ruháját is magához vette s 
megszökött.

* KÖ^elftS karácsonyi és újévi ünnepek 
alkalmára felhőjük a n. ó. közönséget, hfgy 
nagyított képekre, a már meg tett sok meg­
rendelés miatt, idejében, azaz decz. hó 1-ig 
intézkedjék szives megrendelését eszközölni. 
Tisztelettel: Gondy és Egey fón,irdája. Deb- 
reczen, Szent-Anna-utcza 5. szám.

rimám
Nópgyölés a OEÍvIlliata tímeiéa 

ellen.
Budapest, november 25. Pozsony­

ból táviratozzék, hogy ott ma népgyü- 
lés volt, a melyen elhatározták, hogy 
az országgyűléshez feliratot intéznek 
az ujjonezjutalék és eziviliista felemelés 
ellen.

H&lá'ioa korcsolyázás.
Becs, november 25. A korcsolya sport­

nak már áldozata van. Benes Henrik dr. 
ügyvéd, a korcsolyapályán tegnap elcsúszott 
és oly szerencséd nül bukott el, hogy fejét 
összezúzta és súlyos agyrázkódást szenve­
dett, A mentők haldokolva szállították el a 
lakására, a hol az éj folyamán sem. nyerte 
vissza eszméletét. Az orvosok semmi re­
ményt sem fűznek felépüléséhez.

A portugál királyné rége ns- 
eaküje.

Lisszabon, november 25. A ki­
rályné a kamarákban leiette a régens- 
esküt. Az eskütételen jelen volt a dip- 
lomácziai testület. A kikötőben lévő 
hajók szokásos módon tisztelegtek.

Az ágyukirály temetése.
Budtpnst, nov. 25. Essenből táv­

iratozzék, hogy a ném t császár részt 
vesz Krupp temetésén és gyalog kiséri 
a koporsót. E miatt a szertartásokat 
megrövidítik.

Merénylet egy vonat ellen.
Kölr, nov. 25. A kőin -berlini, gyors­

vonat ellen vasárnap megint merényletet 
követtek el BUuhoí állomás előtt isme­
retlen tettesek rálőttek a vonatra, de sen­
kit sem találtak. Valószínű, hogy megint 
a vasúttól elbocsátott munkások voltak a 
merénylők. A rendőrség széles körű nyo­
mozást indított.

Egy polgár bűne.
Budapest, nov. 25. Eszékről táv­

iratozzék, hogy az ottani cseudőrség 
letartóztatta Holuny Illés hetvenötéves 
polgárt. A letartóztatás oka, hegy az 
öreg ur merényletet követett el egy 
kis nyolez éves iskolás leány ellen.

Öngyilkosság idegenben.
Bécs, nov. 25. Blaha János 33 éves 

guróczi születésű szabó tegnap este az 
O'takaringen hűtlen kedvese jelenlétében 
agyonlőtte magát. Blaha kedvesén az ön­
gyilkosság láttára kitört, a téboly, úgy, 
hogy a megfigyelő-osztályra kellett szállítani.

Budapesti gabonáiőíede.
Budapest, november 25 Készáruüzlet 

változatlan, csendes. Határidőüzlet válto­
zatlan. Búza áprilisi 7.70 -72, rozs áprilisi 
6.67- 69, zab áprilisi 6.38-39, tengeri 
májusra 5.79 - 80.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Az özvegy asszony kedvese.

— Fővárosi tudósitónktól. —
A brüsszeli biróság életfogytiglani 

kényszermunkára Ítélt egy Picken György 
nevű embert, a ki megölte. a kedvesét, egy 
60 éves özvegy asszonyt. Özvegy Fraconné 
asszonv egyike volt azoknak az emberi 
lényeknek, a kik Zola tollára érdemesek A 
múltja tarka, mint a szivárvány.

Ifjú korában énekesnő volt az irster- 
naczionális brettliken s negyven óv előtt 
hallatlan botrányok fűződtek a nevéhez. 
Tönkre tett két előkelő embert, a kik ön- 
gyilkosságot követtek el miatta. A mikor 
évek után vagyont gyűjtött a szép Nelly 
Caen, férjhez ment. De hamar özvogygyé 
lett A férje különös módon halt meg s 
annak idején perbe is fogták az asszonyt, 
de bizonyítékok hijján felmentették.

Azóta az asszony uzsorá-.kodással fog­
lalkozik. Tíz óv előtt egy fiatal munkás 
féle ember megnyerte a tetszését, ezt az 
ifjút az ötven éves özvegy kiruházta és 
pénzelte.

Tíz év óta együtt is éltek. Az utóbbi 
időkben rosszul éltek, a férfi ráunt a vén 
asszonyra, a ki folytonosan a féltékenysé­
gével gyötörte. A mit hónapban egy reg­
gel az özvegyet meggyilkolta találták és 
feltörve a pénzes szekrényét, a mely üre­
sen maradt. A gyilkossággal az asszony 
kedvesét vádolták, a ki megugrott, de meg- 
csiptók és bevallotta tettét. Ezért ítélték el 
örökös kényszermunkára.

§ XinévazÓB. Ő felsége az igazság­
ügymi liszter előtérj osztáséra Kökényesdjr 
Elak püspökladányi járásbirósági aljegyzőt 
a telekkönyvi betétézerkesztő bírák létszá­
mába albiróvá nevezte ki.

§ Vid, — bírnia vid miatt.
Mándoki Ferencz üzletvezetőségi hiva­
talnok valami apróság miatt össze- 
koccant nejével és sógorával, ifjú Petró 
Andrással. Ezek a perlekedés hevében 
te-ti sértéseket ejtettek Mándokin, aki 
e miatt feljelentést tett ellenük. Mikor 
főtárgyalás elé korü’t az ügy, Mándoki 
visszavonta panaszát s kijelentette, 
hogy nem a vádlottak bántalmazták őt. 
E vallomása miatt a kir. ügyészség 
hamis vád czimén vádat emelt Mán­
doki ellen, kit azonban a törvényszék 
tegnap felmentett. Bálint alügyész fel­
lebbezett az Ítélet ellen. A vádlotraka? 
Dr. Thót László védte.

§ Ki kopog' ? Reszegi Gábor haj­
dúnánási lakosnak ablakát ez óv április 
havának egyik éj-izakáján erősen megko­
pogtatta valaki. Reszegi előbb nem akart 
tudomást szerezni a látogatásról, de hogy a 
kopogtatás egyre sűrűbb és erősebb lett, 
kinézett az ablakon. Arnócz Imre állott a 
ház előtt, a ki ogy zsákot kórt kölcsön a 
gazdától Reszegi adott. Arnócz _ elment 
Nemes Miklóshoz, ettől ellopott két véka 
tengerit s beleöl ivón azt a zsákba vissza­
ment Reszegihez. — Ez megvette a lo­
pott kukoriczát potom hetven krajezárért. 
Reszegi uram, a ki jól ismerte a zsákköl- 
csönzós okát, orgazdaság vétsége miatt két 
napi fogházbüntetést kapó t. Rögtön be is 
vonult a hűvösre

§ A mVitspórcai rablás. Részié 
tesen megírtuk nehány héttel ezelőtt, bogy 
bét kóbor czigány a mikepércsi határban 
kirabolta Pető Imre tanyáját. Az elfogott 
czigányok egyikét, mivel hülyesége miatt 
beszámitbatlan volt a cselekménye, azon­
nal, a többit tegnap bocsátotta szabadon a 
vizsgzlóbiró, mivel az ügyészség teljes 

I értékű bizonyítékok hiányában megszüntette 
ellenük az eljárást.

5

HÍREK.
Éjjeli poéta.

X Református egyetem*» kon-
vant. (Éjjeli express tudósítás.) Ma kez­
dette mag tárgyalásait az evaogéliKus ref. 
egyetemes konvent a Lónyai-utczai ref. 
gimnázium dísztermében, amelyet zsúfolásig 
megtöltöttek a magyar reformátusok. Az 
egyházi és világi református vallása elő­
kelőségek közül megjelentek a kouventen : 
Antal Gábor, báró Báaffy Dezső, Bartók 
György, Darányi Ignácz, Hegedűs Sándor, 
Kiss Áron, Koncz Imre, Kun Bertalan, 
Vócsey Tamás stb. — Ahitatos imádság 
után báró Binffy Dezső elnök nyitotta 
meg az egyetemes konventet, miután 
üdvözölte a nagy számmal megjelenteket. 
Bejelentette Szabó János és B iné Géza 
konventi re .des tagok elhunytat. A konvent 
tudomásul vette ezután Hegedűs Sándornak 
dunántúli egyhízkerületi fógondnokká tör­
tént megválasztását. A megjelenésben gá­
tolt rendes tagok bejelentése és a póttagok 
igazolása után a felső szabolcsi evangélikus 
református egyházmegyének Tisza Kálmán 
konventelnök elhunyta alkalmából a kou- 
venthez intézett rószvóttáviratát olvasták 
fel. Az iakolaügyi bizottság és a két pro-

Nagy ár leszállítás.

ABLER és MEZEI.
A Bika szálloda alatt levő üzletünk bérlete lejárván más megfelelő helyiség 

hiányában ürletüiiket feloszlatjuk s az összes raktáron levő

py* üveg, porczellán, lámpa és díszmíiáru- 
czikkeket minden elfogadható áron eladjuk.
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testáns egyház bizottságai nyújtották be 
ezután jelentéseiket. Az egyetemes kon vent 
tárgysorozatának legérdekesebb pontja a 
zsinntelőkészitő-albizottság jelentésének tár­
gyalása, a melyre lapunk zártág nem ke­
rült a sor.

X ft- ki a vőlegénye elöl uzö-
kik. (Éjjeli express tudósítás.) A lapok 
megírták, hogy Blaha Károly aradi mérnök 
jelentést tett a rendőrségnél, hogy meny­
asszonya Kontros Mária, vecselkői tanítónő, 
a kivel e hó 18-án kellett volna meges­
küdnie elntünt. A rendőri nyomozás meg­
állapította, hogy Blaha, a ki nem is mér­
nök, hanem állásnélkül levő dijnok, elfer­
dítve ad a elő a dolgot, mert a valóság az, 
hogy Kontra,s Mária a vőlegénye elől sző 
köti meg, a ki őt szerelmév- 1 üldözte. Kü­
lönben Blaba nem is vehette volna el 
Kontrás Máriát, mert még nincs elválva első 
feleségétől Kontrás Mária a napokban le­
velet irt Budapesten lakó nővéréhez, mely­
ben panaszkodott a miatt, hogy Blaha elöl 
valósággal szökni kénytelen. Azt is meg- 
állapították, hogy Kontrás Máriát néhány 
iskolás fiú kisérte el a salgótarjáni vasúti 
állomásra. Hogy azóta mi t rtént vele, 
senki sem tudja. Hollétét eddig nem sikerült 
kinyomozni,

8IARH0E,
Ä tnzpríta.

— Regény. —
(Folyt.)

Debreczeni Újság......

— Jól mulattál tegnap este a szín­
házban V — kérdezte nejét Evelyn.

— Valóban igen jól; válaszolt a no.
A Ravelek mindég fokozni szokták a jo 
kedvet.

(Folyt, köv.)

A Jázsefstadti kőkoporsd.
B»bl*«eite« K ház.Aért.

Történeti regény.
Irta: Farkas Ernőd.

(Folytatás.)
Sorra fogták el Dobolyi Sándor volt 

48 as országgyűlési képviselőt, Hajnal Rózát 
e rendkívül ügyes és forradalmi lelkű női 
emisszáriust, Kebelei Nagy Sámuelt a Ma­
rosszók szervezőjét.

Martonoson Gálfiy,Mihályt Haromssze- 
ken Csernátoni Cseh Sándort, fjdvarszeken 
Bereczky Sándor, Dáné Károlyt és^ Banyai 
Antalt, Kiskükülőmegyében Beregszászi Im­
rét, Kolozsvárt Minorich Károlyt, l.ugossy 
Józsefet, Csikmegyében Veres Pétert, a 
csiksomlyói zárda főnőkét, kit fizzál gyanú­
sítottak, hogy ő készítette a zarda nyi-mda 
iában a titkos forradalmi kiálhtyányokat. ^

Pesten Magas Ernőt, Jubá.1 Károlyt es 
I Andrásfyt tartóztatták le, Becsben pedig 
I Simon Eleket, Kolozsvárt azonkívül elfostak 
I még két lelkes honleányt is, a gyönyörű 
I Czirjáknét és Kenderessynó Boér Nmát.

A börtönök tehát újra telni kezdtek.
A marosvásárhelyieket ki se hallgatták 

I ott, hanem még azon a héten < lkisértók 
i őket eey zászlóalj katona födözete h1 tt 
I Nagy-Szebenbe. Itt volt a hóhérpad felál­

lítva, itt fogták vallatóra őket.
Az elszállítás hírére az egész város

lázban volt ,
Polgári őrök jártak a vár környékén, 

hogy az elszállítás perczéről idejekorán 
értesítsek a lakosságot s azok még egy 
,Isten hozzád“-ot mondassanak szomorú 
sorsra jutott polgártársainak.

Az elindulást a várparancsnokság a 
i legnagyobb titokban tartotta, de azért mégis 

megtudták, hogy január 28 án korra haj- 
j nalban viszik a szegény rabokat.

— Folyt. köv. —

) november ‘26

Még sohasem létezett,
hogy fűszerára bevásárlása u'án, oly ked­
vezményben része-üljön a t. közönéiig, mint
Varga Károly üzletében
Salétrom és Miklós-utcza sarkán.
Aki készpénz bevásárlásnál a legolcsóbb napi 
árak mellett még

B°lo engedményt
S nyújt, melyet. 20 kr áru bevásárlásnál 
s gyakorol C'ukor, só es liszt kivételével.

Ezért fölhívja a t. házias tzooyok figyel­
mét, ne mulasszák el, saját, érdekükben te­
gyenek egy próba rendolraényt,, mely az 
bármily csekély is, készséggel házhoz szállít. 

Kiváló tisztelettel:

"Varga Károly,
Sál Írom és Biklós-ntcza sarok.

Hallo Hallo
Első debreczeni

„korona“ áruháza
Simonffy-ntcza 1 8*. (városl-bérház.

A n e. vevő közönségnek erdekeben áll a 
Közeledő
karácsonyi és újévi ajándék
tárgyakat u.m. Emlékkönyv, képes lap arczkép 
albumok, zenélő darabok, Chmai ezüst aruk 
társasjátékok, üveg diszmü áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árbanlehet beszerezni az Első d ab-
reczení korona áruházban a hol minden 3 
korona bevásárlás után egy praktikus ajan- 
dek tárgyat -iiu*TÍ82tel(ltteL

Kepes és Friedmann

Midőn Reginaid másnap fölébredt, a 
levelet csak nem elfeledte s akkor jutott 
csupán eszébe, mikor azt az asztalon meg- 
pillantá. Még egyszer átfutva azt, ismét 
ama meggyőződésre jutott, bogy e levélnek 
megijesztésnél egyéb C'.élja nincs s miután 
a kandallóban még parázs tűz t pillantott 
mf,g, nem soká gondolkozott, hogy azt rá- 
dobja, de nem állhatta meg, hogy szemét 
mindaddig ne legeltesse rajta, rnig azt a 
tűz egészen semmivé nem telte.

Még kora reggel volt s nehány tejárus 
szekér kivételével a sétány üres volt.
Reginaid kényelmesen felöltözködve, lement 
a reggeliző terembe, abban a bitben, hogy 
ott, csuk a cselédség közül talál még vala­
kire. Azonban csalódott, ott volt már 
Edith. Az ablaknál ült és nagy figyelemmel 
olvasgatott. Abban a pillanatban, midőn 
R ginald belépett, felpattant a hölgy s előre 
nyújtott kezekkel lépett elébe.

Edith rendkívül kedvelt jelenség volt, 
reggeli öltözetében. Hasonlított a viruló 
liliomhoz, futó eső után. Oly arcz volt ez, 
mely a legközönyösebb természetű ember­
nél is kedves emlékezetben marad, ragyogó 
szépségű arcz, a szent szűziesség és magas 
szellemi képesség magasztos kifejezésével.

Ott ültek ők együtt az ablaknál a 
derült téli reggel s beszélgettek zenéről, 
irodalomról, utazásról s számos oly tárgy­
ról, mi eszükbe jutott. Á mi a fiatal orvos 
lelkében a legszebb, legnemesebb volt, mind 
a legszebben fejezte azt ki a hölgy igéző 
ajka, melynek hangja mint uj, sohasem 
hallott és nem sejtett zene csengett.

Kellemes társalgásukat azonban a 
család belépő tagjai zavarták meg. A reg­
gelit is csakhamar felauták.

Tulhalmazott raktár miatt 0b y !? 10 S IZa 8> Ilit 8* S

2 Q Jj J O #E$ női felöltő és kakp áruházában Debreczen Kistemplom boz-r-

szánt fényképnagyitás, aquarel, vagy olajfestmény ren' 
dalését kérem mielőbb megtenni, Étert későn érkeze^ 
rendeléseket tulhalmazott munka esetén nem tiidn

1 *P"Aaeeie# fényképész.

ümLTTÉR*).
Simon Jenő uradalmi gazdatiszt (Nagy 

Ida, Kassa mellett) folyó hó k'3-án délben 
a nyílt utczán egy védtelen nővel szemben 
oly gálád magav.seletet tsnusitotr, hogy én 
őt elégtételadásra szóllitottam fel, a kihí­
vást tudomásul vette, de nem intézkedett, 
sőt a városból hirtelen eltűnt, tehát meg­
szökött. Igen sajnálom, hogy egy ilyen em­
bertől akartam elégtételt vnrmi, kinek nem­
telen eljárásánál csak gyávasága nagyobb. 
Midőn ezeket nyilvánosságra hozom, magam 
részéről az ügyet nevezett úrral szemben 
befejezettnek tekintem s semmi nemű tár­
gyalásokba to ább nem bocsátkozom.

Debreczen, 1902. rov. 25.
M muzich József.

* E rovatban közlőitekért nem vállal 
I felelősséget a Szerkesztőség.

f
i li Uj siiijtgn
I Kossuth u. II. Zádor-ház

óriási választékban kaphatók :

Futó és pamlag szőnyegek,
Ágy és asztalterítők,
Bútor szövetek,
Kocsi és lőtakarők,
Pilis-, szövet és csipkefüggönyök, 
Pliis és flanel takarék,
Linoleum,
Bér és viaszos üsznak,
Remek pamlagtakarék és 
Csipke Storok.

I
5
1

!
Sj Csipke Storok. |

karácsonyi ajtóknak
........ pontosan teljesíteni.
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SZIKLA?,
Me, szerdán „A“ bórletben :

Két örömnap.
Bohózat 4 felvonásban.

Holoap estitörtökön ,A“ bórletben :

Két örömnap.
Bohózat 4 felvonásban-

tJteBKKacini Újság

jSI ág ti gfie

ASZTALI BOROK érkezteh
€8?í

fűszer- es borkereskedésébe.
Szabó Gyula tr termése.
EriilÉi asztali vegyes 1 liter 35 b. 
Eraselléki rizling. . . . 1 liter 40 kr.

Képes lap óa arczicóp albumok1 s»••®#®*e®e@eei»®®»e*eee®e6eee©9»®i8e*e»eeese®6ee«»ee»e<:ee»#«ee#»ee
1 £ .I 9 .Hi Névnapi és alkalmi ajándéktárgyak társasjátékokban remek ® ®

.................................:s

$ i3 5 ►

újdonságok, úgyszintén gyermek játékok megérkeztek éa rendkívüli
“ 2 olcsó árban kaphatók :

Fisch Testvérek bazár üzletében. *• xa

® ” , • s
* 5 Piacz-utcza, Hungária kávéházzal szemben. » 2
S# • »-
eö*e®eee®aeee®e®#e@®@9ee®®eeeeeeeeeeeeeeeeee®eeeeeeeeeee*eeeeeeeee

® ...............- 25er».és darabok. —

Ij MMDJH.
Feneketlen zongora

vas szerkezettel,
kellemes csengő zongora hanggal,

IO ^
jótállással, 8 havi Ingyen tanitáaail 
pedálos gyönyörű kivitellel 75 írttól feljebb, 
2 évig sem kell hangolni, úgyszintén 
mindennemű hangszerekből nagy raktárt 
tartok ós azok alkatrészei kitűnő tartós és 
kellemes hegedű és czimbalom hurok 
1 drb czimbalom húr fogott 9 krajczár. 
Bárminemű hangszerjavitást felelősség mel­
lett művészies szakértelemmel készítek.

Karácsonyi éa újévi
hangszer ajándékok, régi hangszert veszek1 
vagy becserélek.

Becses pártfogást kérve
Tisztelettel:

KOMÁROMI M,
műhangszerkészitö. Hangszerterem és mű­
hely Piacz-utcza 4L sz. I. emelet, a fő- 

tőzsdével szemben.

DONOGAN és SOMOSSY
Xunz József és Társa Utódai 

DeTóreczen, Kistemplom-Tóasár.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint

jelentékeny árleszállítással

nagy karácsonyi vásárt
rendezünk.

Csakis elsőrendű jő minőségű áruk kerülnek eladásra, úgymint:
a legújabb őszi és téli ruhaszövetek, mosó bársonyok és 

velezek, ruhe és blouz-selymek, haraezt-kendö és sálak.
Szőnyeg, függöny, bútorszövet pokrócz, ágy- és asztalterítők.
Úri divaté zik kék, kézelők esernyők, nyakkendők, ingek.

Normál (Jäger) ingek, nadrágok, harisnyák.
Határozott árak. Előzékeny kiszolgálás.

iulard selyem 60 kr. 3 frt. 65 krig, valamint mindig a legújabb fekete, fehér éa szines „Heone- 
berg selyem“ 60 kr.-tól—14 frt. 65 kr.-ig méterje, — egyszínű, vonalzott, 

koczkázott, mintázott, damast stb.
Menyasszony-selyem 65 krtöi—14 65 frtig. 
Selyem damast 65 „ 14 65 „
Selyem Bail (I ruha) 8 66 „ 42 76 „

Fulard selyem nyomva
Bálselyem
Selyem grenadin

60 krtól-3 65 frt. 
60 . 14 65 „
80 „ 7 65 „

Méterje portó éa adómentesen bálhoz 
szállítva. Minták rögtön. Ketős levélbordó 
Svájc/hn. HES1NEBERQ (r selyemgyáros 

Zürich. (Cs. és kir udv. szállító.)
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Apró hirdetések. Ad K.14830 
1902

Debreceni KM Machanlkil 6s Elektra-Technikai 
Gépgyártási Műhely éa Vállalat

■földváril.

Fehérnemű varrás! *vi!Z

divat szerint, egyszerűen, csinosan, jután) osan
elvállal. Czim a kiadóban. ______ _______
rí 7 . . könyvelő képes egyén, reg-
hzepirasu geij, délutáni és esteli
időkre ajánlkozik. Czim a kiadóban.___ , .
C „l„ r. csillárok és függő lámpák eladók.
BZaiOll Cgapó-utcza 42 sz.________ ____

. i / 1 axí un két elsőrendű támlás-
^A. nerieilb g2ék: egész saisonra, I
esetleg egyes esiékre is jutányosán átadandó. 
Rákóczi-utcza 10-, balra.__ _____________
Boros Testvéreknél

kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben letezö lesolewwbb árakban. 
Maradékok fóláron._________________________ .

* I , ;Iii. Tfitinis flanelek,A Db V0|6zek, blouzok, alsó-
szoknyák^ kötények a legolcsóbb á-ban be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében Bika szálloda mellett______
PemÁtefn ezukor ,(BZ.7.'KS

krajezár. Kapható: Borssy Czukrázdába és 
Jósa és Jéna urak üzletében. _________
in . I i • 8 számú ház el-
Rákóczi-'iitc/-ai az on édíós
a szoboszlai ut melletti uj osztás földjével, 
vagy a nélkül. Ertekezhe m lobet Marton 
Gyula üzletében, a Bika szálloda mellett.___

fontos, hogy vevő-
_____ ink Fiiját fűszer ós
só darálóinkon, só, bors szegfűszeg, gyömbér 
kapormag,- salétrom és minden más darálható 
fűszereket megdarálhatnak. Egy kiló vastagsze- 
mü hurkatöltő rizskása 15 krajezár Deutsch 
Albert és fia füszerkereskódósóben Hatvan- 
utcza 9. ______________ _______
elmenni kerti bor 2000 liter eladó 
CVilIlIhUIlI nem i avanyu, Csillag utcza 2.

1 • „ r/ ' „ egyliter tisztánégő szag- 
1^? Kf JCZd l „élktili petróleum Deutsch 
Albert és fia füszerkereskedésóben. Hatvan-u
D I. r»„ 45. számú házban egy kellemes 
I OK I Ilii lakás (3 szoba, előszoba, konyha
kamara, pincze stb ) szép nagy külön kerttel 
elutazás miatt azonnal kiadó. Olcsó házber.

T iii ' felvétetik Nagy Gábor ltkatos- 
dlillhn nál. Hatvan-u. 9. szám

Disznóölésre

Hirdetmény.
Nyíregyháza város tanácsa ár­

lejtést hirdet
a gyepmesteri és az 

ürülék kihordási teendők
vállalatba adására.

A vállalat az 1903. évi január 
1 tői 1908 évi deczemb'-r hó 31-ig
terjedő ti évre szól.

Az Írásbeli zárt ajánlatok ^00 
korona bánatpénzzel a folyó 1002 évi 
deczember lió 9-én délelőtt. 10 óráig 
nyújtandók be a polgármesteri hiva­
talban.

A város a beérkező ajánlatok kö­
zött szabadon választhat.

A részletes feltételek, melyeknek 
ismeretét és elfogadását az ajánlatban 
határozó tan ki kell jelenteni, a városi 
kiadói hivatalban megtekinthetők éa 
megszerezhetők.

Elkésett, vagy ezen kijelentést nem 
tartalmazó ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Nyíregyházán, 1902 november 22.
Bogár Lajos 

h. polgármester.

Árverési hirdetmény.
A „Takarék és hitelintézet“ r. t. zá­

logházában 1902 junius havában elzálo­
gosított, illetve 1902 szeptember hó végéig 
lejárt 10624,-12616. ez. arany 6844, 
8340. sz. egyéb ingó és a három hónál 
rövidebb idő alatt lejárt 13188, 13279, 
13329, 15656, 15829, 15835, 16621, 
16622, 16624, 12013, 12389, 12878, 
875, 1112, 6447. sz. zálog tárgyak 
közül azok, a melyek ki nem váltattak 
vagy meg nem hosszabbittattak, 1902 
deczember hó 11 én d. u. 2 órakor 
a zálogház helyiségében elárverez- 
tetuek.

Az I{?azgatóság-

,n

Debreczen, Kossuth utesa 1.
Jl száai ™ A?, udvarbac.

gf|| Előállít és javít saját mtiLa- 
ffihuSbiiu mindennemű a legpunto- 
Jgjsabli és legkomplikáltabb nie. 
tfljP't-Iiattiktii, jiliisikai és clcktvo- 
'[jjjjtei-hiilkui vzikkeket, ipari, 
a!'kereskedelmi,tudóaiAnyos iskolai,
1:1'.orvosi czálokr , valamint villany.

1 világítási, telefon és villanyoson, 
gök berendezését 1 ós félévi jót­
állás mellett, illetve azoknak 

kezelését és javítását lg.

Vidéki meg­
rendelések 

gyorsan, soron 
kívül készitt t- 
nek.— Szakszerű 
teljes gépberen­
dezésem a leg­
komplikáltabb 

munkára is al­
kui más <«- —

Villamos újdonságok és műszerek raktára.
340. 8zétin.

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat. 
ŐRLEMÉNYEINEK

Árjegyzéke
az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülósen megállapított s 1887. 
jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

co a T* NI **

»Asztali dara nagy szom 
„ „ apiószeoiü

Királyliszt .
Lángliszt kivonat . 
Elsőrendű ssemlyeliszf 
Zsemlyeliszt

41 Elsőrendű kenyérliszt 
5'Közép kenyérliszt . 

Kenyérliszt .
Barna kenvérliszt ssákka 

11- • • 
Takarmányliszt 
Finom kerpa zsákkal 

T „ zssknélkü
12 Durva korpa zsákkal
is’

kor ill
28 ti 
27 60 
27 60 
26 60 
25 40 
25; — 
24 60 
24 — 
23- 

0 80 
19 20

kor fl

zsák nélkül 
ÍCsDke beza zsák nélkül 

A zsák sólytartalma,

12:
8 80 
8 40 
8 80 
8 40
s!—

teijpúlyt tisztasúly
nak véve. U— ')

A. B. 0—6. számig 65 kiló 
7. és 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

Dehreezon. 1902. november 25.

Uj nöi-divat üzlet
Lovass és Ladányi raktara-

Debreczen, Piacz-utcza 7. szám, (Bika szálloda mellett.)
Tisztelettel tudatjuk a t. vevőközönséggel, hogy folyó ho 15 tolTisztelettel tudatjuk a t. vevokozonseggei, nogy ............... .

karácsonyi alkalmi vasárt (Occasiot)
__.1 •• 1-. irpriílneV a következő czikkek:rendezünk: Eladásra kerülnek a következő czikkek: klül

. . . . . 16 krtél • Férfi ingek, Pique és batist elövel 16 k» <h
Jól mosható tennis flanelek intr. • • * 1 70 krfól $ Vretonok, flanelek eh ha reliefek........................................ 70 k; «^1
Mosó bársonyok válouatolt sziliekben mu. . • • - - 40 hrtól K Meleg alsó ingek és nadragöK....................................... ..... ; 90 k.< »1
120 <-m gyapjú kelmék divatos színekben m gy krtól ® Frauvzia fűzök uj kivitelben ... -....................... „
Divatos selymek, Biousokra . . - f feljebb Ágy- és asztal leritök, abroszok, paplanok, színes30 ,«8 vég ^-<-vt,efeX,rémseró:,.,öf:l«y«í r.*.««»«.«•-» «*•

Kérjük » vevőinket, heg, -le.ó Maink,ó. megéred« -rekedjenek, fagyj

na,,, ,.,h,„„k V „veink «««.»ét ZI-.«.. fc.is.U »1 » «Mto.Mfrt ««■»» ttO «■ «fUL&ÜiM’
1 "" "*TT*. - O.I.. Mv,.xrr,.-.tvvH-r o vári»« könvvnvomdáiab,*en.


